



“安心一夏” 快乐度过暑期时光

泉州市县两级工会300个暑托班陆续开班,服务职工子女1万余人

近日,伴随着孩子们的合唱歌声,泉州市县两级工会已有300个暑托班陆续开班,分布在各乡镇(街道)、工业园区、村(社区)以及机关企事业单位,服务职工子女1万余人。孩子在老师和工会工作人员的带领下,在各种特色课程中轻松、快乐地度过暑期时光。

海都记者 黄晓燕
通讯员 何美娇 颜沐

鲤城18个暑托班 550多名孩子参加

“少年智则国智,少年富则国富;少年强则国强,少年独立则国独立……”在鲤城区温陵书院培训学校少林分校,鲤城区总工会开办的第三届“小工仔”职工子女公益暑托班的学生们,正跟着老师一字一句地朗诵散文《少年中国说》。而在金龙街道赤土社区活动室,孩子们在绘

画老师的指导下,尽情展开想象的翅膀,描绘出心中的图景。

学生家长林玉丽告诉记者,她和爱人都要上班,正愁孩子暑期在家没人带,“暑托班真是替我们家解决了大难题,孩子能交到朋友,也能学到很多知识,我们家长很放心。”

据悉,今年鲤城区总工

会以购买社会组织服务和志愿服务相结合的方式,共开办了18个暑托班,目前已有550多名职工子女成功报名参加。“开办暑托班是一项实事工程、民心工程,我们将在确保孩子们安全的同时,引导和帮助他们度过一个安全、快乐、有意义的假期。”区总工会副主席陈雅玲表示道。

各地的暑托班 各有各的特色

据介绍,各地开办的暑托班,各有各的特色。南安市总工会、各乡镇(街道)总工会举办的暑托班活动,目前已开办46个兴趣班,包括书法、美术、南音、乐器、足球、排球等多种课程,惠及1187名职工子女。

晋江市暑托班以“快乐成长·安心一夏”为主

题,通过“托”“管”“教”的方式,共举办75个暑托班,服务2205名职工子女。

安溪县共开设15个暑托班,为期三周,以基本看管、学业辅导服务为主,通过课外阅读、素质拓展、益智游戏、电影欣赏等各类特色课程,寓教于乐,着力培养孩子广泛的兴趣爱好,帮助孩子们提高学习能力、拓

展知识面,启发养成良好的学习生活习惯,满足孩子们健康成长需要。

永春县总工会共举办10个暑托班,职工子女有250人参加,为期四周。暑托班以“童心向党,传承非遗”为主题,组织孩子们学习党史、传统文化,开设书画、作文阅读、武术、手工制作等课程。

15组亲子家庭相约晋江市博物馆“修文物” 感受东方彩瓷艺术



家长孩子们正在进行拼瓷器比赛



海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈聪艺 文/图) 旅游、玩水、吹着空调吃西瓜?还是以更特别的方式度过暑假时光?17日下午3点半,“拼出华彩——瓷器拼图大比拼”活动在晋江市博物馆拉开序幕,15组亲子家庭前来参加。一件瓷器,一段历史,一个见证!在博物馆

工作人员的带领下,家长和孩子们参观了《东方华彩——明清花卉纹饰外销瓷展》,感受到中国瓷器所蕴含的中华文化气息。之后开始瓷器拼图大比拼,200多块“碎片”在孩子和家长的分工协作下,被“还原”成30件“瓷器”。家长们为孩子打卡留念,定格下特别的

体验瞬间。晋江市博物馆工作人员介绍,此项寓教于乐、趣味盎然的活动,以拼图形式考验亲子家庭对文物的观察能力,让孩子与家长更好地了解外销艺术品,分辨瓷器种类,认识各类纹饰及其艳丽色彩,亲手体验了文物的修复过程。

福医二院出生缺陷防治联盟正式成立

里程碑式进展! 构建检查—诊断—治疗(防治)的全链条式出生缺陷防控体系并辐射全省



海都讯(记者 刘薇 通讯员 曾森明 李雅辰 谢梦易 文/图) 7月17日下午,由福建医科大学附属第二医院(以下简称“福医二院”)发起的出生缺陷防治联盟正式成立,并在福医二院顺利举办成立大会。来自泉州市中医院、晋江市医院、泉州玛珂途妇产医院等38家医疗机构近200人参会。

据悉,福医二院于2018年成立产科医学中心,已辐射泉州区域内30多家医疗机构。这次在妇幼健康保健体系及产科医学中心设置的基础上,成立出生缺陷防治联盟,是贯彻落实“健康中国”2030年规划纲要的具体体现,也是推动医院高质量发展的务实举措。



出生缺陷防治联盟成立大会现场

福建医科大学附属第二医院出生缺陷防治联盟正式揭牌

当天,在福医二院出生缺陷防治中心的宣传片中,成立大会拉开了序幕。福医二院作为牵头单位,与联盟成员单位代表签订了协议书。随后,在全体人员的共同见证和美好祝愿下,出生缺陷防治联盟正式揭牌,标志着区域内出生缺陷防治工作取得了又一重大里程碑式进展。

据了解,预防和减少出生缺陷,是提高出生人

口素质、推进健康中国建设的重要举措。但是,目前出生缺陷防治网络尚不完善、综合防治能力不足、人才学科发展瓶颈等问题,叠加“三孩政策”所带来的高危、高龄孕产妇比例有所增加的现实因素,出生缺陷防控面临进一步挑战。

“建设出生缺陷防控体系、护航全周期生命健康,是包括联盟成员单位在内的广大医疗机构和

医务同仁需要共同努力的方向。”福医二院副院长曾红华表示,福医二院将坚持公益属性,充分发挥省属三甲医院的核心作用和带动效能,以联盟为纽带,严把出生缺陷“三道防线”,强化“四个支撑”,逐步推动联盟成员单位妇产科技术及管理质量的同质化,不断提高联盟成员医疗服务能力,为防控出生缺陷、提高泉州市人口素质积

极贡献,以实际行动为“健康中国”添砖加瓦,助力“十四五”开好局、起好步。

据悉,通过专科联盟,福医二院致力于促进出生缺陷防治优质医疗资源、人才技术、管理经验的合作共享,搭建出生缺陷防治人才学术交流平台,建立完善的出生缺陷人才培养体系,逐步提高联盟成员单位的出生缺陷防治能力和管理服

务水平,构建起检查—诊断—治疗(防治)的全链条式出生缺陷防控体系并辐射全省,为群众提供公平可及、优质高效的出生缺陷综合防治服务,全力提高出生人口素质和儿童健康水平。

成立仪式之后,会上还举办了出生缺陷防治培训班,来自福医二院的6位主任专家,为联盟成员单位的与会人员授课。